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COZOMLU ORNEK TESTLER

1. Bir Daniell pilinden 126C luk elektrik ozOM:
ecince kag tane bakir atomu
4 stomuns ayrpisn

unu agiga cikaran yik= 2 €.y =

1cu
sayisi 2 dir. o
3,2.007°C 1 Cu ayngunrsa 64C:
A 410" B) 4 10 ©) 510"

o —E L 210 tane
D) 510 E) 8.10 T
m Cu shomu ayngun.
Cu atomuny & ey mym 2 | 1 Cu atoms 1,06107 e ederse, 230
cldopuncan; tane Cu atomu:
2 ey = 201,607 = 32107 Cdur. 210°2,06.10™ g1 « 2120 '5s
Touigin 320077 gerekime eder.
128¢C ki Ayngan Cu atomunun Kitlesi- 2,12.10”"
T cramair.
- e
2107
Aynsan Cu atomu say 410% wanedir. | A

C  elekuroliz
: £
s &5

2. Bir Daniell pilinden 64C luk ydk

gecince kag gram Cu tnpl-nq’} a s
Cu atomunun kitlesi = 1,06.10"
dir.) . 13
A) 21240 gr B) 212407 e riken D“-M n Mlqm gazlanmn ba-
0212 ¢t D) 4,24.107"gr cimleri kacar cm®
B) 4,24.107 'gr
168 FIZIK
A B Bir ikel kaplama kabindan 2 amper-
- reer e ey 40 dakika sireyle gecer
Oksijen-Hidrojen  Oksijen-Hidrojen Elektrous toplantn niken Lotis
A) 20 cm’ 40 cm’ 20 em’ 40 cm® n; olus 1 nikel Ilm;llunu
B e Wem’ 0o’ d0cm’ $6s clann oy upn 2w L o
€ 40 cm’ 80 cm’ 20 cm® 40 cm’
Eoeone Mise Bz
D) 0em 0em’ 40 cm’ W em m‘) o D’H‘
E) 80 cm’ 80 cm’ 40 cm’ 40 cm’ 7] L
Bz
B e € parsel bugh dugura gore ants | (g onse o ot
S e C cuplann LM iginden 40 dak.2400sn, b 427 gesen kG bul-
u apianon boldisgonden . ik
ve C kaplarinda bi- gt manks e
i s

C kabinda 40 cm? hidrojen biriktigine 2400 sn

1N atomuns aciga sikaran vk

= 20.61077C = 3,210

1N atomunu agiga gikaran yuk 3,2.10™7 C
4800 ,,

I,
sore, 20 e chjen irki, sunki - 2

kir. 3 kabinda ise B ve C kaplaninda bi- clduguna gre: 4800 Cile:
tiken gazlann toplami kadar: yani
oksijen ve 80 cm' hidrcjen %

1077
tane Ni aromu agiga ikanle. 1 N ato-
mu 1,107 gr olduguna gore, 1,5.10%atom,
1,10 gelir.

4 Bir kur piden 10 dakika, ortalama
olarak 0,64 amper akum aliniyor. Bu

adar sirede kag tane ko oms | 6 i evreden 10 dakikads G0 tane
asmr? (1 sinko atomunyaynuran oy, G o -
ny-sayist 2 dir) deti kag ampe:
A) 120 B) 1,210 A)004 A B) 0B A
0 2410 D) 3,6.10° ©0i2A  D)OA6 AL
E) 2,410 ) 16A
QozOM: cozoM
¢ = 10duk. =600 sn.] Unce pilden gegen i b w4
Once pilden pocen | 1. rccakencon
ie06iA o necaon
s T I

064 A= 384 C

Bir ginko atomuna agiga ikaran ¥k -
o) e

SAnc !'8: 7. Bic iletkenin ik ucuna tatlanan ko
384C ile - 1210% tane ginko o pil sy | etenden_ gocen
. b m sddetinin degisimi
atomu s e nkiorin e GIT?
o Orecec sayis) ( Cretesler ser
ilanacak.)
ELEXTRIK AKIMI 269
A B Pratik Yol
kauna ianca direnc de 2 kat
" Yancap yanya inince kesic dBruie
s L n
s o CEVAP-B
oA 4 9. amn
L . » renci m knlo
° o letenin kesr 1 it
B
A) 65107 ka  B) 65107 ke
K_ €) 26107 ka D) 2,5.10"%a
. E) 107k
v
“qozoms L |
Pil sayis1 arttikea iletkenin b = 2610 'chmm. | R=p.g=2610"
artar. £ = 25km=2,500"mb gy o 25210
sid oy o ™+ 2510°0-6 ohm.m, -
Pl oanas o S ot arasmdill Go- Ax Lomt =10™m’, 107w
i fade cden grafik bir dofru oram R.? R
il sayisy CEVAP-A
- Bl i olur.
CEVAP-B

Gamip Sxrencind 10 dhmn olarak
alirsak kalinhgs 1 cm ve yizeyi

o s vge o o
8 Bir iletkenin boyu 2 katina clan- dur? (Camin yizeyi kesif olarak ali-
lip, yaniapi yanya indirilirse diren- L\ Capun viedrl e

cindeki, defigme Bé olir? e
R e s A) 25.10° B) 2,5.10% @
B) 8 kat artar. e m.
©) Degigmez. SIInER:
D) Yariya iner . E
E) lik degerinin -0 olu. .
'
£ = 26] L. durumda. diveng, Ry -pk, | © 7 W0c@ =410t
- R
5 | N 3
= 5L durumes; R, -p. 52 R =2510%
K CEVAP-A
J sk
L e 11 Direnci 5008 olan bir karbon gul
SN e D fun sicaklrgs 0 den 50°C e qika
)t 2t 2d sa ditencindeki defisme ne olur?
ETIT ] b

A) 1250 anma  B) 1250 artma
©) 12,50 azalma D) 1,250 azalma

Sonug olarak direng 8 kat artar. E) Degismez
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370 FIZIK
gozOM: Q = mebt - 2400 g 1 Calfgr C.
Re= 5000 R« Direncin _sicaklikla (60-10)°C
t = 50°C el miltar, Q = 120000 Cal = 120000.4) =
00s 1//C.p AR =Ryt = 5008 380000 Jr
(-0,0005 3/°C) i v _200v
(el W s RE'Colup, = - 201a

AR =5.10%(-5.107).5.100
=S50
OR=-12,50;
(onug eksi oldugundan direnc azalmisur.)
cevarg)

12, Bit iletkenin iki ucuna 100V luk ge-
ilim uygulanarak 50 C luk yik get
si saglamyor. Bu yikin gecisi sira-
snda 1sya donigen eneil kas Joule
2

A)210  B)4.10°]  C) 5.10%)

D104 B) 2104
cozoM:

¥+ 1000k] gy 501001 = 5000
kg Joule
Wt W=5000 J.

13. Direnci 2000 olan bir wsici 2

wyun
K ika sonra suyun sicak-
gy 60°C ye gikar? (1 Cal=4 Joule
alinacal

A)ddak.  B)10dak  C)20dak.
D) 40dak.  E) 80 dak

m - 24k =-2900gr 202

Suyun aldigs 151 = telin verdii 15
Q - mebt (suyun aldigs 15
W Rk (relin verdigi 1)

480000 = 200, 1%t
© = 480000 sn.

14. 20 dakikada 7,2.10* Joule enerji har—
Cayan bir motorun §0c6 kag kw dir?

A) 2k B)3kw ©) 4k
D) 6w E) 8 kw
cozOM:

20 dak.= 20360 sn.
=1200 sn.
W 7,2.10" Joule

ay lama olarak 600  daki
cahigyor. Elekerigin kilowatt saati-
nin 50 lira olduuny varsayarsak,

Gtnin yllk masrafs kag lira olur?
A)1800TL.  B) 3600 TL.
©) 5400 TL. D) 7200 TL.
E) 12000 TL.

b= 600W-06kw | harcanan para =

fiat x harcanan
enerji

t = 600x12dak=120b.
fiat =50 lira/ku.h.

harcanan pare = ?

harcanan para = 72 kw.hxS0 lira/kwh =
= 3600_lira

Yillik masraf = 3600 lira.

ELEKTRIK AKIMI a1

Bir Greteg bir devreden 20C luk yi-
16 & pocirebilmek icin 360 Joule luk
eneris harciyor. Bu retecin e.mk'i
nedit?

A)12 Volt B) 14 Volt
©) 16 Vol D) 18 Volt
E) 36 Volt

T L oLl s ycaisy
wme] s

17. Gicl 120 watt olan bir Greteq dev-
reye 2 amper akim veriyor. Bu dre-

tecin e.m.
A 1zv B20V SENY
D)4sV B)60V

ozoM:

p = 120waut | Tdn

i = 2amper e

o £ din

120w

ea B g o,

= 60 Volt.
18. eo Yanda verilen dev-
T rede 80 luk d
devre ditencinden |
.2q | dakikada kag J.
8 itk s eneris
aqifa gikar?

A)15000] B)12000 ) 10000)
D)6000)  E)2000)
Gozom:
R-80 50 luk direngten aci-
© - 1dakoncOsnp B
w

1. 2188 Vanda verilen dev—

sen enerji) 2160
oldugy gore;
ki (¢) lag

e.m.
volttus

A) 20V B)30V C)60V D)8OV E) 120V

&« i(Rer) dir. Onun igin Gnce i hesap-
lanmalidir.

W= ritt den it

(2dak. =120sn.)

€ 2 (Rer) = 3.(18:2) = 60V

< -ov

2 Ertoverr

RE RS

B
s
5

) B+

Verime ot oup, i bl omad cin

Gncelikle bulunmasi gerekir.

Fizi

cor
A)2200]  B)3600]  C)4600]
D)s7160)  E)7920)

Motorun Uretecefi mekanik enerji =’ .i.t
dir.

i 3 V-6V 44
b * R T Tte2ohm T 20 4 T 23

© = 10 dak. = 600 sn.

We clit = 622600 ] = 7920 Joule

W= 7920

2 emsv

Yukande verien demede Vg Ve
Vpp Ve Vg potansiel farkiar ka-

car volttur?

Yae Yoo Yo VY
P B T T T
B) SV v v v
v oW v sev

D) sV v v eV
EAEU 1Y

Potansiyel ~farkl

ri bulsbilmemiz igin

snce akim ni bulmamiz gerekir.

e . (G6-6V
PR T R - =2
i= 25 Amper

Vac=Ee-IRi=0-R, i =(20.2,58) a-5V

Vep =ie=IRi=(0-¢') = (1'i) = (6V)
-(2.258) = -1V

Vpp = 3¢-IRi=0=(R 5i) = (60.2,54)- 15V

L Yol

Vyp=Ee-TRia(0-c)-(Ryivr' R, ) =
-6V-(20420460)2,5

31 volt

6V-25V,

Vae

I Yol:

Vpp=le-IRin(me)=(-ri) = -36V

~(-28.2,58) = =31V

Yukanda_verilen devrede motorun
Jadkada barcadis eneril kag
et

A) 210 B) 360 ) ©)630)
D)720)  E)s40)

Motorun harcadifs enerji = e 'iter'itt
dir. Once akim siddetini bulmamiz. gere-

il e e (30-4)V.
IR " RRReer e

-3
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ELEXTRIK AKIMI 373

W= elltar ihe = (43.30+1.3%.30) joule

= (360+270) ) = 630
(Yanm dakika = 30 sn.)
W =630

Yanda verilen dev-
rede Vg =48 volt

Gnerinden gogeni
alam kag amper-
e

MiAmp  B)2amp  C)3Amp

D)sAmp  E)6Amp

n sekilde R, R, ve R, birbirine
Ldir. Bunlanin’esdegeri;

IR = Ry + R, =20+ 60=80

% i
=T
ey g o s Bt

Ry ile Ry, paralel olduklanndan,

L
R_-R
R Res

11,12
t RIRR

2. Re60
ve Ry=Ry=Ry=Ra=6
ohm olduguna g5~
e R, dienci

g

e

Yukanda verilen deviede R, diren.
cinden ecen aim iddet ka ampe

A)1A B)2A C)3A D)4A E)SA

o~
i
2. Yandaki devrede A o Lt
B ucundan ge-
lenilotkenterin
uglan, direnglerin - it
” ol tam artasina bai-
T

lanmisoir. Buna g6~
re A ile B arasindaki esdeer direng
Kag R dir?

R R
AR B)2R OR D)5 B)-5-

“cozomE

1 ve R, paralel olduklarmdan, e5-

Ry
deger

Verilen_gekil _ye- "
viden. dkenleniri, B2
skl gt o R, ve R, paralel oldugundan, esdegeri;

78

Sistemin sekli yeniden cinilirse Sekil-b

deki gibi olur.

IR = Rim + Re + Ruos £e(2e30801)0

v Rise ile B para-
o N e

R= 100 1 - RES 5 1 B 1 A
T vt Ak A
e, g 3 o
R, - R, oldsgundan akim bu iki kola esit [cavarg
oldrak synh ve her koldaki akim;
1o aat e el Yonda veriten
A2 1A ol wrede A ile B
3 arasindaki_esde-

ukanda verilen sistemin K-L ara

sindaki esdofer direns kag ohm dur?

A1 B)20 C)3a D)4a E)sa

COZOM:

R d R

fer_direng kag
R dir?

aw BR OF o of

2 tane R diren-

2R esdeger di-
renci R
evie  direnci
paralel ol dugun-
dan;_esdegeri,

3

R ile escefer R
Seri - olduklanin-
dar,_esdegerleri
R+ =2R olur

2R esdeger di-
renci ile 2R lik

Gewre direnc pa-
el oldudarin
by dan egdegerleri;
) e
X R RORT
Rux= 1,50

Rusele Ry seri olurlar.
Ruset Ry = 4,50+ 150 = 68

R =R olur
g

R ile egleperi
R olan “Trene-
lex parail

R

R ai
i EAe
ceva

ELEKTRIK AKIMI 375
29. Eydeger direnglerden (n) tanesi seri, 6AjEom3Ass e 2A—ve
(n) tanesi de paralel baglanmis ol-
Jel VKL = 6A.20 = 12 volt.
sun. (RAIel) poralel bagh olanla b
seri im i, iy iy = GA+3A+2A = 11A
lanin sert bagh olanlara esdeger di.
reng bakimindan orani ne olur? Vag " Vak * VKL = iR + VKI.
A At e Clie - 11A.100 + 12 volt = 122 volt.
D Bw
Vg = 122 volt
“cozoM: CEV AP-
(n) tane direng seri baglamirsa,
Ryy=nR = R 3L : Yanda verilen dev-
x den’ agiga cikan 15
(n) tane direng paralel baglamrsa, T it e s o
R 5 Sirede 3R diren-
es ™ " Rparatel cinden aqiga cikan 11 enerjisi kag
3 E dir?
® £
el R L AE BYEZ OF/ D)2E E)3E
seri 8
TR T —
30. Yanda  verilen ® o gl
nozn  deviede R, d
w0 L renci
f

kesen
® siddeti

duguna_gre, A
ile B arasindaki potansiyel farki
) medir?

)
alt

Vg

A) 40V B) 62V ©)9ov

D) 112v E)122v =R

AB AR "KL
o100

1
X ile L arasindaki potansiyel farki her
kol ymdir.

Ra=is.Ry

Vi - GA20=i540 = i34
f

Vi, = 6A20 50,00 => iy =20

Rt

CEVAP-C
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FlzI

a
A)14 B) 24 ©) 34
D)3sA  E)aA

Segilen yonde Kir-
sof kuralt uygula-

e _IRi=0
/

(€-65) - (i oRyi
nieRyi) = 0
0-10 ~ i s 4t 2ie 8D w0

30 = 15i
i-2a
CEVAP-B.
33 (,-vcw
jagrsvantn
e ™
S
et

Yukande verilen deveds R, diren-
cinden 10 dakikada acifa cikan 1
Cnerisi kag Kaloridir? (3 Cal & 410

A)1350 Cal  B) 1250 Cal
©) 1000 Cal D) 2700 Cal
E) 5400 Cal

para—

R, 40
30

R ligncinden acia_cikan 15 eneris

WRite o cin bell olmayan |

o bitumaan.
Kirsofun I kurali uygulamssa;
Te-cRi=0

(25410-5) - (Sd+6isdis2ie2i
30 - (200) =
154

Qe s ca
e

e
50 1‘

e
ey

= — 3

Sy - R0

R

sak, iy

olur.

ik daha. bulunur,
ABEFA kapali deveesi icis
Te-IRi=0

(e4=62) = (Ryigen iy Ryiyeryiy) =

+i) = 0

(20-10) = (Siye2iyed

(€860t -(RaisRa R, o 0T 01,1020 atsh gD,
ELEKTRIK AKIMI b
BCDEB kapah devresi isin, i
€ (Ryige Ribgani) = 0 -
B 1
:':-(sn,rm,m)-o — 1025105, (W) W
s, ) Fd
J‘,‘.::bv{e L. esiliklerinden i, iy ve'i bu- e

bulunp, 1L de yerine
ot 102 70y B
10 = 70,070,080, = 120570, V)

$/10 = 120,-71,4V). (. denkiemle sade-
legirilr.)

0 = 53, a5
50 = 60i,-351,
0. 3512351

s, = - 1220

10,4 7085 den i yesine Konslo i b=

b " 7.,.@

N, = 1010 ey e s A
- SiAS:] s %
0,2 "

LeMALBA i

Sonug; olarak:

e BaLBaei-Baa

cavars

B noktass igin L Kirsof kurali uygulamr.
(IR NRAO)
ABEFA kapali deviesine Il kirsof kuralt
uygalanr.
Ie-Ri=0
€4 - (R s Ryi) = 0
10 = 20,02, =5 =iped, (@)
BCDER kapali deviesine Il Kirgol kuralt
uygulans.
Ie -IRi-0
+ Rai)
50« By by =15 = dyedis ()
L 1L ve Il esitliklerinden iy, iz ve iy by
[

PG

L ve IL esitliklerden,

Siye iy =iy s 5,

W Ryt = 41,5)7.1060). = 5400 ).

VAP-A

—ia_ L
A) 14194 24/194 10/19A
B) 25 A 35 A s A
o s A 85 A 19 A
D) 3/11A 2114 /114
B) 7134 2134 8134
feuzomT v
o,

8 pecam i L Krgof bk wypules-
RENO]

ABEFA re BCDER kapali develri icin
ise IL Kirsof kurali uygulanirsa, ik esit-

0

5. Losisats
(5-iy) + iy = ig = 5 = 2ip-i, (V)
. ve IV, eibler sadelepiels
5,
vse
15ads o3
ot ety e, e |17
-r amperdir? (Uret
Tonle divencien ok ;.y.l.(.m.f) 0= 7, e 2a
378 FIzIK
TPl 5.
2
b o
Rem
Sonu, olarsic
SRS e
Yukane ween demede Vge Voo
Viep v Vpy pocamsyel famian kac
vattort 3
e i e Yae: i¥ach s Yop v Yoa
i (5 e MDY 0 w6V a0V
=== B 20 -V v 20V
L' — w0 v -
Daw o v v
re K ile L arasina tom Greogherin ’ 2
ferine gocebilecek  tek i Gt )0 R Y
takilsa, bu dretecin emks ve ig
direnci ne olur? - GOzZUM:
T
B)c - 24v e
e 4
£ b Gratecin_ye.
3 I gegecek
i Sl

tad K ve L arasinda i

= Kol vardir. Her kol-
‘ g2 da 4 dreteg oldu-
&3 e, her ko-

lun yerine gececek

T
fedr, =40

ve v e 4 Ik G reteg
ada ¢

Sorel Ve Paaiel g
ey it e i

e = 24 volt ve r = - olur.

oA el

eIV eIn]
rmedn =60

gibi ol

akim iddeti bulunmas: gerekir.

V ple-TRi=(-e

Le-IRi=0-0 = 0

Bum gore, yeni sekl giilise yukaridak
olu.
Poransivel farklarm bulmak icn. tnce

e LY o,
w1

-(11.0) =-12-(6.3)=-30V.

v e (Ryieni) = 57-(23+53)
5721 = 36V
Y ie IR =0-(R, 1) 20-(2.3) = =6V
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ELEXTRIK

AxIM 39

A)1A B)2A
Q25a0) 5
0

cozme

Uretegler zit baglanmas olup,

20v-20
Stk

(Lambalar Gedes-
i,

A) K en parlak L ve M stnikir.

B) K en sonik L ve M parlakur.

©) K ve L parlak M sonkeir.

D) Uga de ayni parlakiktadir.

B) K ve L stnik M parlakur.
GbzoM:

Lambalann ici de paralel bagh oldugu

rares
A) Lambalann hepsi yanar.

B) K ve L yanar, M ve N yanmaz.

©) M ve N yanar, K ve L yanmaz.
D) Sadece K yanar.
E) Sadece K ve N yanar.

Gozowms

{ numaali anshtar L ve M lambalann,
U ‘numdraly ‘ise N lambasma kisa devie
yapar. ByleceL, M ve N yanmaz, sadece
K fambas yanar.

Yukanda verilen deviede yalmz Z
lambasinn_ yanmamasi _istendiine
gore, anahtarlar ne yapiimalidic?

A) () ve (2) agiimaidi
B) Hepsi agimalidir.
) Hepsi kapanmalidi.
D) Valniz (1) kapanmaiidr
E) (1) ve (3) kapanmahdir.

GOzOM:

Vetilen devrede (1) numarals anahtar dev-
fenin ana snahtandir. Bu anahtann ke-

dan, ack turulmalidue. Oyleyse; (2) nu-
m isindaki anahtarlar kapaulma-

717



